



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

Nr.

Data

✓ 15
-1864B-
16.03.2015

Ref.: Adresa DRP nr. 824/DRP/2015

Nr. 1721 DRP
Data 16.03.2015

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem anexat, în vederea remiterii, răspunsul la Interpelarea formulată de doamna Paul Maria-Andreea, deputat în cadrul grupului parlamentar PNL, privind memoriul domnului Feher Alexandru prin care sunt solicitate informații cu privire la posibilitatea accesării de fonduri europene nerambursabile pentru finanțarea unui proiect în domeniul turismului.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Eugen FEDDOROVICI

Domnului Eugen NICOLICEA

Ministru Delegat pentru Relația cu Parlamentul

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

J45
18.03.2015

Stimată doamnă Paul,

Referitor la Interpelarea dumneavoastră adresată Ministerului Fondurilor Europene (MFE) prin Intermediul Departamentului pentru Relația cu Parlamentul, privind memoriul domnului Feher Alexandru prin care sunt solicitate informații cu privire la posibilitatea accesării de fonduri europene nerambursabile pentru finanțarea unui proiect în domeniul turismului, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește viitoarea perioadă de programare 2014-2020, precizăm că Acordul de Parteneriat pentru perioada de programare 2014-2020 a fost adoptat de Comisia Europeană la data de 6 august 2014.

În prezent sunt întreprinse demersurile necesare pentru definitivarea și aprobarea de către Comisia Europeană a programelor operaționale, prin care vor fi stabilite obiectivele specifice și operațiunile de implementare a priorităților de finanțare menționate în Acordul de Parteneriat, asigurând utilizarea eficientă a fondurilor europene. În acest context, programele operaționale aflate încă în proces de negociere cu Comisia Europeană pot suporta eventuale modificări.

În data de 25 august 2014, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Regional, a transmis Comisiei Europene versiunea oficială a *Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020*. Documentul actualizat în luna ianuarie a.c. poate fi consultat pe website-ul www.infoealo.ro, în secțiunea dedicată programării 2014-2020.

Potrivit POR 2014-2020, în cadrul Axei Prioritare 2 „Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii” vor fi sprijinite investiții ce vizează consolidarea poziției pe piață a IMM-urilor în domeniile competitive identificate în strategiile naționale și regionale și îmbunătățirea competitivității economice prin creșterea productivității muncii în IMM-uri competitive. De asemenea, prin Axa Prioritară 7 „Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului” vor fi sprijinite investiții ce vizează sprijinirea unei creșteri favorabile ocupării forței de muncă, prin dezvoltarea potențialului endogen ca parte a unei strategii teritoriale pentru anumite zone, care să includă reconversia regiunilor industriale aflate în declin, precum și sporirea accesibilității și dezvoltarea resurselor naturale și culturale specifice. Pentru axa 7, tipurile de beneficiari eligibili auți în vedere sunt autorități și instituții ale administrației publice locale și parteneriate între acestea.

Doamna Andreea PAUL
Deputat Grup Parlamentar PNL

Din perspectiva *Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR)*, proiectul PNDR 2014-2020, precum și versiunile preliminare ale fișelor aferente *PNDR 2014-2020* sunt postate pentru consultare publică, pe pagina de Internet a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) – secțiunea Dezvoltare Rurală (<http://www.madr.ro>). Documentul include finanțarea de măsuri pentru încurajarea diversificării economiei rurale prin promovarea creării și dezvoltării IMM-urilor în sectoarele non-agricole din mediul rural. Totodată, menționăm că Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale îndeplinește rolul de Autoritate de Management pentru Programul Național de Dezvoltare Rurală.

În paralel cu procesul de elaborare a programelor operaționale, se derulează și procesul de elaborare a *primelor proiecte ale Ghidurilor Solicitantului*. Acestea vor include informații privind: activitățile și beneficiarii eligibili, criteriile de eligibilitate, bugetul, formatul cererii de finanțare, documentele necesare a fi depuse împreună cu cererea de finanțare, precum și procedura de evaluare a proiectelor.

Informații actualizate privind perioada de programare 2014-2020 se publică pe pagina de Internet a Ministerului Fondurilor Europene: www.fonduri-ue.ro, precum și pe cele ale instituțiilor implicate în gestionarea fondurilor europene structurale și de investiții.

În plus, precizăm că mediul de afaceri poate beneficia de sprijin și prin *programele naționale cu finanțare de la bugetul de stat*, gestionate de către Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediul de Afaceri, prin Direcția Generală Politici Antreprenoriale. Pe website-urile www.alopimm.ro și www.irmm.gov.ro se găsesc informații cu privire la documentele necesare implementării programelor (ghiduri, proceduri de implementare etc.), precum și stadiul derulării acestora.

Totodată, Ministerul Fondurilor Europene, prin prisma atribuțiilor de coordonare a Instrumentelor structurale/ fondurilor europene structurale și de investiții, va acționa pentru îmbunătățirea colaborării cu beneficiarii de proiecte, în scopul asigurării unui nivel corespunzător de relaționare cu aceștia, din punct de vedere al promptitudinii și calității sprijinului oferit.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Eugen FEDOROVICI